

英国埃克赛特大学交换心得

2018-09-11 09:06:29

出埃村记：2018春季埃克赛特大学交流小结

2018年1月至6月，我在埃克赛特大学度过了美好的交流时光。很多回忆都相当personal——正如所有其他交流生一样——所以在此我只想总结一些对学弟学妹们比较有用的经验，希望能让之后去埃村的同学更好地感受异国风情、创造属于自己的回忆。1. 去埃村前 春季交流的一大好处是能有整整一个月的复活节假期，学霸们可能会选择趁此机会好好复习期末考，但介于本人更愿意去浪迹天涯。所以，我在拿到英国签证后，就立即申请了申根签证（法国）。法签一般出签只需两天，但申请需要亲属关系公证（好像是两个星期），但我觉得最好的做法应该是申请英国-比利时联合签证，这个应该不用亲属公证。保险的话，见仁见智，我个人买的是美亚，但貌似淘宝上有非常便宜的全球保险，费用是美亚的1/10，也符合签证需求。很多同学都选择学校住宿，我当初是和我认识的朋友一起去的，所以我们一起租了市中心的airbnb，两人分摊下来的费用是学校的1/3，而且去downtown走路只要两分钟。这样的好处是，1.可以很方便地去Tesco买食材，自己做饭；2.一月左右是英国的打折季，血拼超方便；3.如果喜欢英国的pub culture，晚上也不用走太远。缺点当然就是去学校有点远，要走30分钟的山路，要爬一个超级陡的大坡，虽然也可以当作daily exercise。Exeter春季开学时，我还没有结束在复旦的最后一门考试，所以我向对方大学申请了延缓一周注册。事实证明这个操作是可行的。2. 到埃村后 我选的两门课分别是：Revolutions and Evolutions:19 century writings（维多利亚文学鉴赏课）和Mystery and Manners: American Short Story（美国短篇小说创意写作课）。但我之前选的课其实是一门关于农业和文学的课，后来实在是读不下去弥尔顿，于是换了维多利亚文学。所以如果你觉得课程不合适，可以在开学三周内申请换课。在课程开始前，我仔细查看了对方教授开的书单，并且在amazon上订购了所有英文二手书到我住宿的airbnb那里，但事后发现不是很有必要，因为教授往往会ELE（相当于复旦的elearning）上分享这些书的电子版。学习这件事，真的要因人而异。英国的绩点是40分及格，70分以上first class，如果目标是要拿70分以上（GPA3.8~4.0），那时间分配上就多学学霸一些、多去office hour、多在lecture上侃侃而谈。Exeter的图书馆气氛很棒，Forum一层也很适合自习。我个人认为，很多英国同学的发言质量一般，多是和老师谈个人生活体验，如果你愿意多下一点功夫查一些文献，在lecture上不要羞涩、旁征博引，就绝对是课堂里的一股清流。但如果目标只是二等一的成绩（相当于GPA3.3~3.79），那用我的经验来看，你可以参与很丰富的社团活动（魁地奇社、LGBT社），可以定期和你的语伴相聚唠嗑（练口语），可以和Exeter海外留学生们时不时喝英式下午茶、pizza social一下，每个周末都能去英国不同城市游玩（牛津、巴斯、卡迪夫、巨石阵...），还有愉快的复活节假期。我的复活节假期主要用于旅行，去了法国、瑞典、冰岛、丹麦、德国、奥地利、匈牙利和瑞士。整个旅行完全是我自己策划的，从安排行程到去booking上订住宿。我当初买了不限次的欧铁通票，但旅行完感觉并没有用那么多次，或许应该在圣诞前就订好旅行计划，然后在趁打折期按需购买。因为一些个人原因，我将期末考试都申请为论文，所以3月底后就一直在旅行，一边旅行、一边赶论文。我觉得治安比较好的国家是英国、德国、奥地利、瑞士；巴黎很乱，住宿一定要选择安全的区，如5区；在哥本哈根和布达佩斯都被外国小哥用蔑语搭讪，感觉当地并不十分友好。3. 出埃村记 我不想赘述Exeter如何风景如画，网上有太多诸如“英国最美的花园式校园”的赞誉。也不想吹嘘Exeter的学术水平，网上也有很多关于其学术资源的介绍。我最深的体会是，在Exeter，你遇到的任何问题都能及时得到答复，总会有人去倾听你，总会有人来帮助你，而这种关注与接纳是融入在日常小事中的，不难在点滴中体会到。在这次的交流中，我想我的收获不仅仅是体验了英国教育、提升了口语和学术水平、学习了独自生活技能、结交了外国朋友、积累了旅行经历，更是进一步探索了自我，并重新思考自己的人生规划。最后我想讲几个花絮：我在埃村遭遇了英国8年来最大的暴雪，整个英国都瘫痪了，campus关了两天。我还遇到了英国史上最大规模的大学集体罢工，基本上有一个月不用去上课。在Exeter下雨，基本上没有人撑伞，后来我也入乡随俗。但在饮食方面，每天看着汉堡、披萨、三明治、pasta，为了不日益消瘦只能发奋图强地做饭。最后的最后，希望我的交流经验能够对学弟学妹有些许帮助，也愿每位去埃村的同学都能发现并获得自己想要的东西。